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Є.О.ПАТОНА НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАУК 
УКРАЇНИ 
(57) Автономний освітлювальний світлодіодний 

ліхтар, до складу якого входить вмонтований в 
його корпус акумулятор, який живить інвертор з 

випрямлячем, на виході якого знаходиться кон-
денсатор, до першого виводу конденсатора підк-
лючений перший вхід випромінюючого блока на 
основі світлодіодів, а до другого - силовий вхід 
регулятора струму, силовий вихід якого через 
установлювальний резистор підключений до дру-
гого входу випромінюючого блока, який відрізня-
ється тим, що в нього введені температурний дат-

чик та схема І, причому на входи схеми І 
приходять сигнали як з температурного датчика, 
так і з установлювального резистора, а її вихід 
підключений до входу керування регулятора стру-
му. 

 
 

 
Корисна модель відноситься до освітлюваль-

ної техніки, зокрема, до переносних пристроїв з 
вбудованими джерелами струму, таких як, головні 
акумуляторні ліхтарі індивідуального освітлення 
для шахт і рудників, вибухонебезпечних виробни-
чих об'єктів та приміщень нафтогазової та хімічної 
промисловості, для аварійного освітлення, потреб 
медицини та побутових потреб. 

Розширення функціональних характеристик у 
поєднанні з надійністю, компактністю, зручністю у 
користуванні та підвищеним ресурсом роботи є 
важливим фактором при створенні нових універ-
сальних модифікацій освітлювальної апаратури, 
яка може застосовуватися для задоволення різно-
манітних потреб у багатьох виробничих сферах. 
Особливе місце серед широкого кола освітлюва-
льних засобів посідають автономні освітлювальні 
ліхтарі, які закріплюються на касках персоналу, що 
працює в умовах постійного штучного освітлення, і 
де вихід з ладу освітлювального приладу в бага-
тьох випадках є просто недопустимим. На сьогод-
нішній день розроблена та впроваджена велика 
кількість різноманітних автономних освітлюваль-
них засобів, кожен з яких має певні переваги, але 
в той же час жодна з конструкцій не спроможна 
одночасно поєднати перелічені вище експлуата-
ційні характеристики. 

Так, відомий світлодіодний ліхтар, що містить 
механічний вимикач, стабілізатор струму та дже-
рело світла у вигляді світлодіоду, які з'єднані пос-

лідовно. Для захисту джерела світла від переван-
таження електрична схема ліхтаря доповнена 
двома електронними вимикачами, один з яких 
включений паралельно механічному вимикачу, а 
другий - паралельно стабілізатору струму для його 
запуску в момент включення ліхтаря. [Патент на 
корисну модель RU № 59202, МПК

8
: F21L 4/00, 

опубл. 10. 12. 2006 р.]. 
Відомий також автономний ліхтар, що містить, 

вмонтовані в його корпус: джерело напруги, яке 
виконане на конденсаторах з подвійним молеку-
лярним шаром; зарядне коло джерела напруги, що 
включає блок захисту від перевантаження із засо-
бами підключення до мережі живлення, зарядний 
пристрій з блоками контролю ступеня заряду та 
розряду та індикатором заряду-розряду джерела; 
коло живлення світло випромінюючих діодів, що 
містить механічний вимикач, електронний ключ, 
напівпровідникове джерело світла, стабілізатор 
напруги з широтно-імпульсним регулятором напру-
ги живлення випромінюючих діодів, контролер рів-
ня розряду джерела напруги та звуковий сигналі-
затор рівня розряду, з'єднаний з контролером 
рівня розряду. [Патент на корисну модель UA № 
27262 МПК

7
: F21L 4/00 "Автономний світильник", 

25.10.2007. Бюл. №17, 2007р]. 
За найближчий аналог корисної моделі, що 

пропонується, приймається електричний освітлю-
вальний пристрій, що містить автономне заміню-
ване джерело постійного струму (хімічний акуму-
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лятор), інвертор, випрямляч, вихідна напруга якого 
згладжена конденсатором та живить випромінюю-
чий блок на основі світлодіодів через регулятор 
струму з колом зворотнього зв'язку та регулюючий 
резистор величини світлового потоку світлодіодів 
[Патент на корисну модель РФ №59201, 
MПK

6
:F21L4/00, опубл. 10. 12. 2006 р.]. 

При включенні джерела постійного струму 
цього світильника інвертор разом з випрямлячем 
виконує перетворення (підвищення або понижен-
ня) та стабілізацію напруги джерела до рівня на-
пруги, яка необхідна для живлення блоку світлоді-
одів. Ця, згладжена конденсатором, напруга 
живить світлодіоди через регулятор струму, який 
дозволяє змінювати освітлюваність (силу світла, 
що його створюють світлодіоди). 

Одним з недоліків пристроїв, що вибрані як 
аналоги даної корисної моделі, так і його найбли-
жчого аналога, є обмежений термін безперервного 
світлового випромінювання, зокрема, з причини 
відсутності в конструкціях ліхтарів засобів, що кон-
тролюють та обмежують нагрів випромінюючого 
напівпровідникового кристала (світлодіода). 

В основу корисної моделі поставлена задача 
збільшення терміну безперервного світлового ви-
промінювання в умовах підвищених температур 
навколишнього середовища. 

Поставлена задача досягається за рахунок то-
го, що до автономного освітлювального світлодіо-
дного ліхтаря, що містить джерело постійного 
струму (далі - акумулятор), частотний, підвищую-
чий або понижуючий, перетворювач напруги (далі 
- інвертор), випрямляч, вихідна напруга якого 
згладжена конденсатором, регулятор струму з 
колом зворотнього зв'язку, випромінюючий блок на 
основі світлодіодів та, для завдання величини сві-
тлового потоку світлодіодів, установлювальний 
резистор, згідно до запропонованої корисної мо-
делі, введені перетворювач рівня нагріву випромі-
нюючого кристала в електричний струм (далі - 
температурний датчик) та блок об'єднання (далі - 
схема І) причому на входи схеми І приходять сиг-
нали, як з температурного датчика, так і з устано-
влювального резистора, а її вихід підключений до 
входу керування регулятора струму. 

Технічний результат, що досягається при реа-
лізації запропонованої схеми автономного ліхтаря 
обумовлений наявністю в його конструкції темпе-
ратурного датчика, який знаходиться в безпосере-
дньому тепловому контакті з світловипромінюю-
чими кристалами світлодіодів. З огляду на те, що 
сигнал температурного датчика, через схему І, 
підключений до входу керування регулятора стру-
му по схемі негативного зворотнього зв'язку, то 
зміна температури кристалів світлодіодів викли-
кають противофазову зміну величини струму, що 
живить світлодіоди. Таким чином, підвищення, під 
дією зовнішніх чи внутрішних чинників, температу-
ри кристалів світлодіодів приведе до зменшення 
величини струму, що живить світлодіоди та пони-

ження потужності, що нагріває випромінючий крис-
тал. Відповідно, знижується температура випромі-
нюючого кристала, що подовжує час безперервної 
роботи автономного ліхтаря. Слід зазначити, що 
зменшення величини струму не приводить до сут-
тєвого зниження світлового потоку, оскільки вели-
чина світлового потоку пропорційна величині 
струму, а температура випромінючого кристалу 
пропорційна квадрату величини струму. 

Корисну модель пояснює креслення, на якому 
на Фіг. зображена функціональна схема автоном-
ного ліхтаря. 

Автономний освітлювальний світлодіодний лі-
хтар (Фіг.) складається з вміщеного в його корпус 
акумулятора 1, який живить інвертор 2 з випрям-
лячем 3 на виході якого знаходиться конденсатор 
4. До першого виводу конденсатора 4 підключений 
перший вхід випромінюючого блока 5 на основі 
світлодіодів, а до другого - силовий вхід регулято-
ра струму 6, силовий вихід якого через установ-
лювальний резистор 7 підключений до другого 
входу випромінюючого блока 5. Сигнал з виходу 
температурноого датчика 8 приходить на один з 
входів схеми І 9, на інший вхід якої приходить сиг-
нал з установлювального резистора 7, а вихід 
схеми І 9 підключений до входу керування регуля-
тора струму 6. 

Опис роботи автономного освітлювального 
світлодіодного ліхтаря. 

При включенні акумулятора 1 інвертор 2 ра-
зом з випрямлячем 3 виконує перетворення (під-
вищення або пониження) та стабілізацію рівня 
напруги акумулятора 1 до рівня, який необхідний 
для живлення випромінюючого блока 5. Ця, згла-
джена конденсатором 4, напруга живить світлоді-
оди через регулятор струму 6, який, в колі негати-
вного зворотного зв'язку, має регулюючий 
резистор 7, що дозволяє, через один з входів схе-
ми І 9, встановлювати необхідну величину світло-
вого потоку. При цьому, на інший вхід схеми І 9 
приходить сигнал зворотного зв'язку з виходу тем-
пературноого датчика 8, який знаходиться в без-
посередньому тепловому контакті з світловипро-
мінюючими кристалами світлодіодів 
випромінюючого блока 5. В результаті, підвищення 
температури кристалів світлодіодів викликає про-
тивофазову зміну величини струму, що живить 
світлодіоди та пониження потужності, що нагріває 
випромінюючий кристал. Відповідно, знижується 
та стабілізується температура випромінюючого 
кристала. 

Таким чином, електрична схема запропонова-
ного автономного освітлювального світлодіодного 
ліхтаря, при підвищені температури випромінюю-
чого кристала з зовнішніх або внутрішніх причин, 
забезпечує пониження потужності, що нагріває 
випромінюючий кристал та подовжує час безпере-
рвного світлового випромінювання автономного 
освітлювального світлодіодного ліхтаря без суттє-
вого зниження світлового потоку. 
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